ПТИЦЫ
1 вариант

     А. Выберите все правильные ответы.
1. Для птиц наиболее благоприятные условия жизни в средах:

    А. почвенной            Б. водной                  В. наземно-воздушной        Г. организменной

2. Оперение птицы:

    А. усиливает обтекаемость формы тела                        Б. сохраняет тепло

    В. способствует полету                                                   Г. обеспечивает увлажнение кожи

3. Голосовой аппарат птиц:

    А. клюв                     Б. трахея                    В. нижняя гортань            Г. голосовые связки

4. У птиц особенно хорошо развиты отделы головного мозга:

    А. промежуточный мозг                                                  Б. полушария переднего мозга

    В. средний мозг                                                                 Г. мозжечок
5. Птицы могут быть активны в холодное время года потому, что:

    А. температура их тела постоянная и высокая                              Б. тело покрыто перьями

    В. у них интенсивный обмен веществ     Г. передние конечности превратились в крылья

6. Основную роль в полете играют перья:

    А. пуховые                 Б. маховые                   В. контурные на теле                   Г. рулевые

7. Отсутствие зубов у птиц:

    А. улучшает удерживание добычи                                  Б. облегчает массу головы птицы

    В. ослабляет защиту птицы                         Г. обеспечивает быстрое проглатывание пищи

8. У летающих птиц развивается высокий киль на грудине потому, что:

    А. он защищает органы грудной клетки            Б. он рассекает воздух при полете

    В. он обеспечивает обтекаемую форму тела    
    Г. к нему прикрепляются сильные грудные мышцы
9. У быстро бегающих птиц по сравнению с летающими число пальцев на ногах:

    А. увеличено              Б. уменьшено           В. не отличается             Г. пальцы отсутствуют

10. Редукция (исчезновение) правого яичника у птиц связано:

    А. с откладыванием крупных яиц                Б. с необходимостью уменьшения массы тела 

    В. с интенсивным питанием                         Г. с приспособлением к полету

11. Пингвины:

    А. хорошо летают        Б. легко плавают         В. быстро бегают          Г. скользят по снегу

12. Экологические группы птиц определяются:

    А. по местам гнездования                                                Б. по скорости полета

    В. по типу питания                                                           Г. по окраске оперения

    В. Установите соответствие.
13. Установите соответствие между экологическими группами птиц и их представителями:

       Экологические группы птиц                                                Представители (роды)
А. Насекомоядные                                                   1) орел             2) глухарь          3) ласточка

Б. Зерноядные                                                           4) гриф            5) дрофа             6) стриж

В. Хищные                                                                 7) сова            8) сокол              9) клест

                                                                                    10) дрозд         11) синица        12) скворец

     С. Решите задачу.
  14.  Ласточки (одна пара) в период выкармливания птенцов прилетают к гнезду 400 раз в день, принося 0,5 г насекомых. Подсчитайте, какую массу насекомых уничтожают ласточки за 20 дней выкармливания птенцов. Сделайте вывод.

ПТИЦЫ

2 вариант

     А. Выберите все правильные ответы.
1. Единственная кожная железа птиц располагается:

    А. на груди                                                                                Б. у основания хвоста

    В. рядом с клювом                                                                    Г. на брюшной стороне тела

2. Нижняя часть стержня пера называется:

    А. опахало                     Б. крючок                        В. бородка                            Г. очин

3. Прочность скелета птицы зависит:

    А. от легкости костей                                                        Б. от срастания костей

    В. от многочисленности костей                                        Г. от размеров костей
4. Воздушные мешки:

    А. предохраняют тело птицы от перегрева         Б. уменьшают плотность тела

    В. увеличивают плотность тела                            Г. усиливают интенсивность газообмена

5. Хорошее развитие полушарий головного мозга птиц обеспечивает:

    А. интенсивное питание                                   Б. развитие зрения

    В. сложность поведения                                   Г. точную координацию движений

6. Птицы совершают далекие миграции благодаря:

    А. высокой температуре тела                                  Б. способности к полету

    В. перьевому покрову                                               Г. развитию рогового клюва

7. Форма и строение клюва птиц – приспособление:

    А. к добыче пищи                                                  Б. к подаче звуковых сигналов

    В. к обработке пищи                                             Г. к полету

8. Открытый таз (лобковые кости не срастаются) позволяет птицам:

    А. летать                                                                            Б. откладывать крупные яйца

    В. быстро освобождать кишечник                                  Г. интенсивно дышать

9. Птицы потребляют много пищи:

    А. из-за интенсивного обмена веществ                      Б. из-за хорошего аппетита

    В. из-за больших затрат энергии на полет                 Г. из-за ее низкой калорийности

10. Зародыш в яйце развивается:

    А. из желтка             Б. из белка            В. из всего яйца               Г. из зародышевого диска

11. Страусы приспособлены:

    А. к полету                  Б. к плаванью                    В. к бегу                     Г. к ползанью

12. Домашние птицы:

    А. гуси и утки        Б. индейки и фазаны        В. куры и голуби          Г. тетерева и глухари

     В. Установите соответствие.
13. Установите соответствие между экологическими группами птиц и их представителями.

       Экологические группы птиц                                            Представители (роды)
А. Птицы леса                                                        1) дрозд             2) лебедь          3) аист

Б. Птицы водоемов                                                4) утка               5) цапля            6) дятел

В. Птицы открытых пространств                         7) страус           8) тетерев          9) гусь

Г. Птицы побережий водоемов и болот              10) синица       11) чомга           12) журавль
     С. Решите задачу.
14. Наиболее голосистыми являются лесные птицы. Почему? Какое значение имеет пение лесных птиц? Почему весенний лес наполнен пением птиц, а осенний – тихий?
